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Statistique Appliquée aux Problémes Décisionnels : Devoir Surveillé 1

Nom, prénom et Gr TD : ... e

Durée 90 mins. Sont autorisés : une calculette, une table papier de la loi normale, une feuille A4 au contenu libre. Parmi les trois réponses
proposées & chacun des vingt items suivants, une seule est exacte. Dans le cadre MES REPONSES, vous noircirez la réponse qui vous semble
correcte sans toucher aux autres réponses. Une réponse juste apporte un point ; une réponse fausse enléve 0,5 points ; une absence de réponse
n’apporte ni n’enléve de points.

50% des électeurs votent a gauche, 30% votent a droite et les autres au centre. Les femmes représentent 30% des électeurs de gauche, 40% des
électeurs de droite et 50% des électeurs du centre. Les électeurs qui ne sont pas des femmes sont des hommes.
1. Quelle est la proportion d’hommes parmi les électeurs 7 A. 0,53 B. 0,73 C. 0,63
2. Avec quelle probabilité une femme vote-t-elle & droite ou au centre ? A. 31/74 B. 44/74 C. 57/74
3. Quelle proportion des électeurs est constituée de femmes de gauche 7 A. 0,15 B. 0,18 C. 0,12

20% des frangais votent pour M. Li mais, parmi mes cinquante invités, vingt personnes lui sont favorables.

4. Avec quelle probabilité y-a-t-il quatre électeurs de M. Li parmi dix frangais 7 A. (240) (360)/(?8) B. (140)07 240,86 (. 0,2%0,86
5. Avec quelle probabilité y-a-t-il quatre électeurs de M. Li parmi dix de mes invités ? A. 0,2%0,8% B. (140)0, 240,85 C. (240) (360)/@3)
6. Quelle commande R calcule la probabilité qu’un échantillon de dix frangais compte au plus trois électeurs de M. Li 7 A. pgeom(3,0.4) B.

phyper(3,20,30,10) C. pbinom(3,10,0.2)
70% de mes amis aiment le foot, 50% aiment le rugby et 40% aiment les deux sports.

7. Avec quelle probabilité un amateur de rugby aime-t-il aussi le foot 7 A. 0,6 B. 0,7 C. 0,8

®

Quelle proportion de mes amis n’aime aucun des deux sports ? A. 10% B. 20% C. 30%
9. Quelle proportion de mes amis aime le foot mais pas le rugby ? A. 20% B. 30% C. 10%

Le nombre de retards quotidiens d’une compagnie aérienne est distribué selon une loi de Poisson d’espérance 3.

10. Avec quelle probabilité la compagnie connaitra-t-elle un retard au moins demain ? A. 0,95 B. 0,90 C. 0,85

11. Si un retard a été observé ce matin, avec quelle probabilité la compagnie connaitra-t-elle au moins un retard cet aprés midi ? A. 0,84 B.
0,94 C. 0,74

12. Avec quelle probabilité la compagnie connaitra-t-elle exactement un retard demain ? A. 0,11 B. 0,07 C. 0,15

Le salaire en milliers d’euros d’un employé de la grande distribution est-distribué selon une loi normale de moyenne 2,7 et de variance 0, 81.

13. Quelle commande permet de calculer sous R/la proportion de salaires supérieurs 4 2800 € ? A. dnorm(2.8,2.7,0.9) B. pnorm(2.8,2.7,0.9)
C. 1-pnorm(2.8,2.7,0.9)

14. Avec quelle probabilité un salaire est-il supérieur 4 3600 € 7 A. 0,16 B. 0,26 C. 0,36

15. Avec quelle probabilité un salaire est-il compris entre 1800 et 3600 € 7 A. 0,58 B. 0,78 C. 0,68

16. A quelle valeur les salaires sont-ils inférieurs dans 95% des cas 7 A. 3810 B. 4180 C. 4550 €

La durée de vie en années d’un contrat est distribuée selon une loi exponentielle de paramétre A = 0, 1.

17. Avec quelle probabilité un contrat dure-t-il au moins dix ans ? A. 0,17 B. 0,27 C. 0,37

18. Quel est le quantile d’ordre 0,4 de la durée de vie d’un contrat 7 A. 7,2 B. 5,1 C. 9,3

19. Avec quelle probabilité un contrat dont on féte les cinq ans, vivra-t-il cinq ans de plus au moins ? A. 0,61 B. 0,57 C. 0,65
20. Que vaut la variance de la durée de vie d’un contrat ? A. 100 B. 10 C. 1

MES REPONSES

1. {A} {B.} {C} 6. {A.} {B.} {C.} 11. {A.} {B.} {C.} 16. {A.} {B.} {C.}
2. {A} {B.} {C.} 7.{A.} {B.} {C.} 12. {A.} {B.} {C.} 17. {A.} {B.} {C.}
3. {A.} {B.} {C}} 8. {A.} {B.} {C} 13. {A.} {B.} {C.} 18. {A.} {B.} {C}
4. {A} {B.} {C.} 9. {A.} {B.} {C.} 14. {A.} {B.} {C}} 19. {A.} {B.} {C.}
5. {A.} {B.} {C}} 10. {A.} {B.} {C.} 15. {A.} {B.} {C.} 20. {A.} {B.} {C.}

Pour votre examen, imprimez de préférence les documents compilés a ’aide de auto-
multiple-choice.



